

# 中国商人®

NO:396  
2023 / 08  
Aug.2023

聚合商界精英 纪录中国商道

## 封面人物

**罗崇贵：**

红弈酱酒品牌创始人

带领红弈酱酒

转战商海的退伍军人

# 民营经济 大有可为

**雷军：**

五个办法可实现  
企业低成本运营

我老了

但李宁作为一个  
品牌还很年轻

徐小平：

营销诉诸用户钱包  
公关诉诸用户心灵

新东方直播间

从零到亿的经营逻辑



商联会



中国商人

# 东北振兴正当时

# Contents 目录

## 领袖

P14 罗崇贵：带领红奔酱酒转战商海的退伍军人

## PART 01 | 大道



P20 民营经济 大有可为

P22 马化腾：坚定信心向前看 练好“内功”加油干

P24 周鸿祎：内外兼修 发挥经济“压舱石”作用

P26 刘永好：安心创新创业 大胆去闯去干

P28 促进民营经济发展 企业家有话说

## PART 02 | 观点

P32 知识经济时代 要对传统企业管理模式优化创新

P34 如何避免交通运输经济发展被“扼住咽喉”

P36 电力大数据：电力企业解忧的一剂“良药”

P38 从传统文化视角看企业家精神培育

P40 基金投资有风险 尽职调查不可走马观花

P42 大数据背景下企业会计的转型升级

P44 企业内部控制如何安稳落地

P46 企业财务管理如何实现“有效投入，最大产出”

P48 人才激励机制建设思路

P50 企业如何用激励理论做好管理

P52 高管激励助力信息披露“量质双升”

P54 企业员工激励除了“钱”还有这些方法

P56 正向激励 从社保管理切入

P58 员工持股计划这么火 高新技术企业如何实施

P60 消费与人的生存：以现代性视角看消费异化

## PART 03 | 看点

P64 雷军：五个办法可实现企业低成本运营

P66 冯仑：恒大2.4万亿负债是怎么欠下的

P68 我老了 但李宁作为一个品牌还很年轻

# Contents 目录

- P70 房地产开发企业如何打赢“招标保卫战”
  - P72 找准核心痛点看透房产企业内部控制
  - P74 房地产企业成本管理难 需要打好组合拳
    - P76 一文讲明房地产行业土地增值税
  - P78 融资难? 房地产企业如何“见招拆招”
    - P80 个人所得税征管如何“提质增效”
  - P82 大数据时代企业税务风险的应对“攻略”
    - P84 税务管理: 转动企业发展齿轮的关键
      - P86 绿色金融: 商业银行盈利的入口
  - P88 农村商业银行小微企业信贷供给的破局之道
    - P90 网络直播是乡村旅游发展的金钥匙
    - P92 做好维稳工作 确保企业和谐稳定
- P94 预存消费陷阱多, 如何规范单用途商业预付卡监管边界

## PART 04 | 起底

- P96 朱啸虎: 赚钱的消费公司不一定适合风险投资
- P98 冯芸: 在医疗会议服务领域“向阳而生”
  - P100 新东方直播间从零到亿的经营逻辑
- P102 林业企业生态旅游开发: 让“青山绿水”变“经济活水”
  - P104 多维数据驱动班组业务管理水平提升
  - P106 数字经济时代艺术培训市场如何“躺赢”
  - P108 国际经济法视域下的企业发展创新策略
  - P110 市场营销渠道管理: 企业的增长新思路
  - P112 做到这几点可以有效管控图书营销风险
    - P114 预结算审计如何为水利工程造价赋能
    - P116 提升审计监督 撬动企业发展的支点
  - P118 用新技术打开电力公司审计工作突破口
    - P120 大数据时代如何优化人力资源管理
      - P122 新能源行业人才荒是否真的难解
      - P124 国有企业如何走好人力资源培训路
    - P126 优化人力资源配置 激发企业内生动力

## PART 05 | 上课

- P130 徐小平: 营销诉诸用户钱包 公关诉诸用户心灵
- P132 梁建章: 人工智能如何影响经济和各行各业
- P134 杨元庆: 企业穿越周期要靠这三股“韧性”
  - P136 建筑安装企业进入财务精细化管理时代
  - P138 一次有关对外承包经营会计核算的探讨
  - P140 会计信息化: 扼住企业财务管理的命脉
- P142 新会计准则下 银行开展金融资产管理怎么办

# Contents 目录

- P144 乡村振兴要“量身定制”创新创业人才
- P146 数字赋能、智慧运营 工商货源衔接出新招
- P148 债券投资有风险 证券公司如何防范与化解
- P151 互联网金融遍地开花 传统金融银行如何自救
- P154 新形势下“加码”金融管理与服务创新有必要
- P156 创业型金融产品如何“解近渴”
- P158 “互联网金融+体育”是下一个风口吗
- P160 数字经济时代解码实体企业发展
- P162 黄河流域文化产业乘上数字经济“东风”
- P164 数字经济再造区域经济高质量发展新高地

## PART 06 | 新锐

- P168 毕俊云：深耕房地产领域 引领行业创新发展
- P170 华军军：以创新为驱动 实现车企技术前沿突破
- P172 沈博文：持续创新，用技术拓宽社交边界
- P174 刘页宣：探索焦化节能领域的关键核心技术
- P176 千亿大市场路向何方？深圳跨境电商物流成范本
- P178 产业变革下电子商务如何持续发展
- P180 集团公司如何“乘上”财会业务建设的东风
- P182 堵塞风险漏洞 拧紧财务管理“安全阀”
- P184 工程建设项目资金多维管控 这些经验值得借鉴
- P186 生物资产：更需严把“会计处理”关
- P188 内部控制制度是影响企业经营成败的关键
- P190 有关财会税收 企业得知道的答案
- P192 “修炼”文化“内功” 传递品牌力量
- P194 25万亿资金入场 保险资金运用如何破局
- P196 带你了解企业年金风险监管
- P198 超市场细分让卷烟实现精准投放

## 聚焦东北

- P200 **东北振兴正当时**
- P202 董喜宁：每个家庭都需要一名健康管理师
- P204 孙宝学：让老百姓的菜篮子真正“绿”起来
- P206 “茶啊二中”圈粉无数 团队如何打造爆款IP
- P208 孙旭鹏：跨境电商让“东北制造”走向世界
- P210 霍光：打通“三农”服务的“最后一公里”
- P212 姚兴权：馅大妈水饺 吃出记忆中家的味道
- P214 用梦想点亮未来
- P216 周柏生：创新驱动 引领房地产行业转型升级





# 吃烧烤到淄博，喝精酿选工大！

高校工匠 齐鲁味道



大客户订购电话  
1661-9999-815

\*图案仅供参考，具体以实物为准